
第６７０回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和６年１２月２４日（火） ９時５５分～１１時３２分

開催場所 福崎町役場 ３階 第２委員会室

出席委員 髙橋 渉、井奥智子、西村照明、鎌谷正子

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課課長補佐 鷲尾進吾

１、開会

２、第６６９回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員とし

て井奥委員・西村委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園・小・中学校（１１月・１２月当初）

○こども園

福崎幼児園では、手足口病、中耳炎、マイコプラズマ等による欠席がありましたが、

比較的皆元気でした。生活発表会は、遊戯室が狭いため、学年毎やクラス毎等工夫し

て実施しています。八千種幼児園では、咳が長く続く園児の他、ＩＧＡ血管炎になっ

た園児がいて、この園児が腹痛を訴えたときには特に留意しています。八千種小学校

１．２年に胃腸風邪が流行っているので、その弟や妹もいるため生活発表会が無事開

催できるか気になっています。田原幼児園では、溶連菌、目やに、手足口病、中耳炎、

インフルＡ型等による欠席がありました。１１月７日の福崎町民主化実践発表にあた

り、テーマを「自分たちでやってみよう！」として取り組んだ成果が出始め、園児に

「やらされている」感がなくなりつつあります。園児が県警ホットラインの通報ボタ

ンを押してしまい、警察署の確認等があり、再発防止の対策を考えています。高岡幼

児園では、インフルエンザＡ型に２家族が全員家庭内感染することがありました。ス

ズメバチを駆除した翌日に園児１名がクマバチに親指を刺されて病院に行きました。

新聞報道で「姫路市内でイノシシが出た」という報道がありましたので、留意してい

ます。姫学こども園では、胃腸風邪、マイコプラズマ、風邪症状がまんべんなく流行

しましたが、比較的元気な様子でした。中播消防署を見学した際の消防士さんの非常

に丁寧な対応に感謝しています。また、「大きくなったら、消防士になりたい」とい

う園児が数人いました。サルビアこども園では、感染症や欠席も少なかったですが、

中耳炎に複数の園児が罹りました。切り傷や唇をケガした園児を診察してくれる医師

を見つけるのに苦労しました。園内行事では駐車場が少なく苦慮していますが、エル

デホールで音楽会を実施したため駐車場の問題がなく助かりました。

土曜日給食の提供業者から、配達の人員不足や物価高騰のため、来年度から提供で

きない旨の連絡があり、他の業者を探すものの対応してくれる業者がない状況です。

学校給食の米代や食材費が高騰する中、栄養価やおいしさを変えることなく提供する

ためと園児らがパンの方が好きということならパンの提供を週１日から２日にする

こともその方策の一つとして、このことに対するアンケートを保護者や保育教諭に徴

しており、その結果を参考にしたいと考えています。小学校・中学校も同様の思いで、

児童生徒、保護者や教諭にアンケートを徴しています。

○学童保育園

東部学童保育園では１日の利用者が60～70名で、ややゆったりとしていました。大

きな出来事や心配事は少なかったです。子どもたちはほとんどマスクをしていません。

学童保育園に登園するなり「しんどいので熱を測って」という児童の検温をしたとこ

ろ37℃あり、保護者はすぐに迎えに来られず保健室もない中、対応に苦慮しました。

今後、小学校との連携が必要です。友だちから１年前に「イヤなことをされた」とい

う児童に対して、相手児童は「顔も知らない」と食い違いがあり、母親同士の話し合



いで見守っていくことになりましたが、現在特段の変化はありません。西部学童保育

園では、平均50人の利用、その内１年生は24人で、やや少なかったです。11月は半袖・

半パン・裸足の児童が多かったです。12月に入り、２年生の児童がインフルや体調不

良で休む日が多くありました。咳などの症状があれば、マスクの着用を呼びかけてい

ます。職員の体調不良も数名ありました。

１月30日10時30分から、学童指導員研修会「発達特性の理解と対応」を予定してい

ます。八千種学童保育園は、12月20日から１月７日まで開園します。学童保育園の指

導員の募集は、随時ＨＰなどで行っています。

○小学校、中学校

福崎小学校では、教員が生徒指導上の状況をスマホに撮影したことに対して、対象

児童の保護者とその児童に謝罪をしました。後日、別教員による同様の事案があり、

生徒指導上のことを個人のスマホで撮影することは児童の人権上問題があるとして、

職員で共通理解をしました。児童が登校中、車と接触する事故がありましたが、大事

には至っていません。児童４名が敷地内のスポーツクラブの事務所と体育館の大屋根

に上がる危険な行為があり、指導するとともに安全対策を見直し、上がれないように

リフォーム対応します。２年生のクラスで、授業中の立ち回りやケンカをする状況が

あるため、管理職も同室での指導にあたっています。町の消防団との合同避難訓練を

実施しました。体育館の放送設備とともにスピーカーの入れ替えも行い、放送が聞き

取りやすくなりました。教職員は皆元気です。高岡小学校では、３階トイレのドアで

遊ぶいたずらがありました。秋まつりの屋台遊びが流行していて、３年生が２人組み

で、１年生を乗せようとして、嫌がるのをむりやり追いかけた事案がありました。オ

ープンスクールでは、いつもながら多くの地域の方の参観がありました。コロナ禍で

中断していた「もちの木園」との交流を再開しました。「エアコンのクリーニングが

有り難い」と報告がありました。田原小学校では、「生活アンケート」で見えにくか

った子どもの困り事が分かりました。法務局の「人権ミニレター」に相談した児童の

見守りを続けています。ブランコ遊びで後ろを通った児童と接触したケガ、雑巾がけ

をしていて顔を床にぶつけてしまったケガ、登校中に草を取ろうとして手を伸ばした

ところを足で踏まれてしまって骨折したケガ、３件ありました。不登校気味の児童が、

学校行事に参加できました。特別支援学級と相談室の仕切りの壁を補強・修繕し、話

し声が聞こえないようになり、「ずいぶん教室の環境が良くなりました」と報告があ

りました。町の消防団との交流合同訓練を続けています。八千種小学校では、「友だ

ちから意地悪をされるので学校へ行きたくない」と言ったことに対して、該当の児童

の指導をし、現在は元気に登校しています。４年生で、体育の授業中、子どもの審判

の判定に対する不服、「言った」「言わない」など、子ども同士のトラブルが続いて

います。「担任が、子どもを決めつけて指導している」と指導方法に納得されない保

護者がおられ、生活アンケートや相談活動の在り方を再確認し、共通理解をしました。

町費の職員が、所得調整のため休みの日があり、指導が手薄になることがありました。

福崎西中学校では、合唱フェスティバルの演奏中に、保護者が突然体調を崩され救急

車を要請しました。進路説明会で、16名の２年生の保護者も出席されました。生徒が、

福崎小学校の音楽会の様子を動画でアップする事案があり、全校集会で指導しました。

日本語が理解できない中国籍の生徒に対して、英語･数学･実技教科はみんなと同じよ

うに教室で、それ以外は小学校低学年からの学び直しの授業を別室で行っています。

スマホをこっそり持ってくる生徒がいました。髪の毛を染めて登校した生徒がいまし

た。家庭訪問、教育相談、見守りが不可欠な生徒がいます。下校時に、西治の公民館

で、男女７名が話し込んでいて、地域の人から連絡があり職員が現地で指導をしまし

た。学校北側の通学路について、圃場整備で現通学路が使えないため、一時的に変更

します。福崎東中学校では、神戸方面への校外学習は、貸し切りバスを使わず、ＪＲ

福崎駅、姫路駅、神戸方面へと電車で乗り継ぎ、実施しました。合唱コンクールは非

常に多くの参観がありました。１年生が、火打ち石を使いトイレットペーパーを燃や

すいたずらがありました。下校時、車と接触する自転車事故があり、全校生に再度、



交通安全と通学路の再確認をしました。体育のハンドボールの授業では、突き指や剥

離骨折のケガに注意しています。大時計の中にコウモリが20匹ほどいて糞尿により断

線し時計が止まり修繕に20万円ほどかかる「見積もり」があり、設置後の対策を考え

ています。

特別教室にエアコンが設置され、有り難いという報告が各学校から届いています。

小学校、中学校ともマイコプラズマ肺炎による欠席や入院した児童生徒がいます。両

中学校とも、北からの吹き降りの雨で、廊下が水浸しになることがあるので、対応を

考えています。

（２）確認・報告事項

① 各校とも、介助員や学習指導員などの町費負担の職員が、年収の壁で休まれる

日が多くなるため、年間を通じて計画し調整していく必要があります。

② 県教育委員会による「こころの健康観察」を、ＩＣＴ指導員により一人一台端

末にダウンロードして実施しました。現在、不登校指導員３名が分析しています。

その結果を各校の担任に報告する予定です。

③ 12月議会での教育委員会への主な一般質問は次のとおりでした。

・スポーツ公園の施設（ソフトボールが駐車場の車に当たり危険）

・吉識雅夫先生の顕彰方法は適切か（デジタルサイネージよりテレビを２台）

・部活動の地域移行の進捗状況

・自殺対策、増える外国人、不登校対策（宿題をなしに）

・学校給食の無償化について

・体育館のエアコン設備での学校の優先順位について

・一人一台端末の使用方法、スマホの所有率、ＳＮＳ使用時の指導方法

・町内の子どもの学力、視力、体力、主権者教育、手話言語教育について

・町体育館の空調整備、社会教育施設の整備計画（文化センターなど）

④ 来園･来校者への対応について、別紙のとおりとします。

（３）今後の事務局の取り組み

① 小･中学校の人事異動、昇任、加配提示、新任要望等の事務事業

② 部活動の地域展開についての取り組み

・令和８年度以降の方針の確定

・兼職兼業の制度の確立

・福崎町部活動地域展開協議会の要綱作成

・令和７年度に方針を決定し、教職員等への通知、アンケート調査による意向を

確認

（４）検討事項

今月は特になし

（５）１月の予定

資料に基づき報告しました。

次回の教育委員会は、１月24日（金）午後３時から、役場第２委員会室で開催しま

す。

４、協議事項

（１）福崎町青少年野外活動センターの管理及び運営に関する規程の一部改正について

日帰り並びに宿泊の利用時間の改正について協議し、教育委員会の賛同を得ました。

利用時間は「午後６時まで」であったところ、より適切な管理ができるよう管理人が

在駐している「午後５時まで」とし、施行日は令和７年４月１日からで、広報やホー

ムページ等で周知します。



（西村委員）第７条で管理棟の午後の使用時間は17時30分までとなっていますが、こちらは

改正しないのですか。

（鷲尾課長補佐）各区分の使用時間は条例並びに規則で定められていますので、改正はあり

ません。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は12月15日現在です。小中学校６校の特別教室

空調設備等設置工事では、現場作業は完了し26日に町の完了検査を行います。進捗率

は95％です。また、特別教室空調設備等設置工事に係る監理業務委託の進捗率も工事

と同じ95％です。

（２）福崎町教育委員会事務事業点検・評価報告書（令和５年度分）について

資料に基づき、決算報告書をベースに点検・評価を行い、学識経験者からの意見を

まとめたことを報告しました。

〈社会教育課〉

（１）吉識雅夫科学賞について

資料に基づき報告しました。12月５日に審査会を実施し、吉識雅夫科学賞を決定し

ました。作品は22日まで図書館に展示しており、表彰式は３月１日（土）に柳田國男

ふるさと賞や文化功績賞、スポーツ功績賞などと合わせて行います。

（２）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。進捗率は 12 月 15 日現在です。福崎町図書館高圧受

電設備改修工事では、機器の納入が遅れており、先月の報告から進捗率に変更なく

20％です。福崎町文化センター耐震診断業務委託では、10 月末に採取した試料の分

析と調査結果のまとめを進めており、進捗率は 60％です。青少年野外活動センター

擬木柵設置工事では、資材搬入等の作業を進めており、進捗率は 10％です。

（西村委員）文化センターの耐震診断は大ホールが対象ですか。

（髙橋教育長）大ホールについては耐震性がないとの結果が出ており、今回はそれ以外

の耐震診断を実施しています。結果次第では代替施設の借用等の対策を考える必要

があります。

（３）今後の予定について

資料に基づき報告しました。

６、閉会

以 上

署名委員 井 奥 智 子

署名委員 西 村 照 明


